

规避“空中楼阁” 两证一个都不能少



在现实生活当中,买房者最关注的是何时能够拿到房产证,住着实实在在的房子,很多购房者对“小土地证”的概念淡薄。本报记者通过调查发现,近五成准购房者表示对土地证的情况不够了解,约三成业主表示,自己的房子有房产证,没有土地证。

晚报记者 袁瑞清

名词解释

土地证:土地所有者或者土地使用者享有土地所有权或者使用权的法律依据。根据国家规定,目前我国颁发的土地证书主要有三种:①集体土地所有权证;②集体建设用地使用权证;③国有土地使用权证。县级以上人民政府对单位和个人依法使用的国有土地进行登记造册,核发国有土地使用权证,确认国有土地使用权。2003年,中国开始颁发林权证,其四项权益里,也包含了部分土地权益。

多数购房者不识“小土地证”

在航海路买了套新房的张先生,2007年9月份的时候拿到了房产证,但属于他的土地证却没有拿到手。“本来想联合一些业主,一起要求开发商尽快办理的,但很多人都不知道还有个土地证”,张先生说,很多业主第一反应就是,“房子的土地证是干嘛用的?怎么才能办下来呢?”

记者调查发现,多数的购房者在买房时,最关注的是何时能够拿到房产证,而对于土地证,很多人却并不知情。根据我国《城市房地产管理法》的相关规定,个人所购商品房应具备国有土地使用权证和房屋所有权证。理论上说,购房者有了房产证却没有“小土地证”,是产权不完整。

也就是说,购房者除了拥有房产证外,还应该有一本享有土地使用权的“小土地证”。“没有‘小土地证’的房子,就像一座‘空中楼阁’一样,始终着不了地”,一名业主形象地比喻到。

在买房子的时候,很多购房者都会问“这套

房是哪一年开发的”,因为大家都知道,按照我国的有关法律规定,商品房土地的使用年限为70年。“我的房子住满70年后该怎么办?”很多购房者不知道,“小土地证”的作用正在于此。

此前,郑州曾发生过一次因为没有“小土地证”而导致业主受损失的事件。一位赵先生10年前花了20万元从甲开发商那里购买了一套房子,并及时办理了房产证。几年后,甲开发商因为经营不善,将“大土地证”依法转让给了乙开发商。随后,乙开发商决定根据自己的需要,要拆除该栋商品楼。

眼看就要失去安身之地了,赵先生多次找乙公司交涉,但该公司说自己有合法的土地使用证,坚持拆除。而来自国土资源局的解释是,赵先生的房子只拥有房屋所有权,而没有办理相应的土地使用权证书。所以,乙公司有拆除该建筑的权利。经过有关部门的协调,老赵虽然得到了一定补偿,但仍损失不少。

业主可要求开发商“大证分小证”

“小土地证”全称为“小土地使用权证”,小土地使用权是指在商品房开发交易中从开发商手中购得商品房的人,基于其所购房屋对出让土地使用权的区分,而享有的特定份额的土地权益,记载这一权利的证明就是“小土地使用权证”。

据悉,“小土地证”上含有公共部位的分摊面积,如果开发商违反规划,擅自将绿地或者其他公共面积进行商业开发,或者少数人占用小区公共空间停车时,没有该证,业主就没有依据保护自己“门外”的权益了。

郑州市国土资源局一名工作人员告诉记者,郑州市大约从2005年开始办理“小土地证”,需要由开发商统一为业主办理,就是将开发商手中的大土地证进行“分割”后,办理个人土地证。“目前并没有相关规定强制办理,主要依靠开发商的自觉、自愿”,但该名工作人员表示,随着市场的规范和管理完善,开发商把土地使用权证转让出去的情况不多,所以,业主买了房子,办理了房屋所有权证书基本可以保证自己的权利。

目前,全国很多城市都采取两证分别发的

办法,也有采用土地、房产“两证合一”方式的,如上海、深圳、重庆等。按国家规定,只有土地证、房产证“两证齐全”且“两证主体一致”的房子,才能进入二级市场交易,但我省没土地证的房子,照样可以上市交易。“目前没有土地证,也没有多大影响,但如果将来政策变了,就不好说了”,郑州环宇世纪不动产一名负责人表示,在二手房交易中,提及“小土地证”的购房者寥寥无几。

记者咨询了几名律师,他们表示,业主买了房子后,如果只能办理产权证,却不能办理土地证,这本身就不合法,权益受到侵害。

河南开物律师事务所申继东律师表示,《物权法》明确规定房屋与土地是一个整体,要么“房随地走”,要么“地随房走”,也就是说,不管你的房屋所依附的土地是什么性质的,都要办理土地证。由于目前“小土地证”办理主要依靠开发商的自觉与自愿行为,申继东表示,如果遇到办不下来的情况时,业主可以联合起来,维护自己的合法权益,一起要求开发商“大证分小证”,办理个人土地证。

理想城3期续写理想生活

近日,远大·理想城与河南省实验幼儿园隆重举行签约仪式。在园区引入名校,成为远大·理想城提升楼盘品质的又一举措。

除了借助自身产品品质及社区硬件配套,远大·理想城还通过与名校签约,提升自身外部配套的竞争力来打造高标准社区。三期“科莫湖畔的院子”全新的品质升级,又将远大·理想城的品质提升到了一个新的台阶。

梁冰

大手笔:高端配套升级理想城

以“慢生活”态度持续影响郑州的理想城,大城生活渐行渐近——理想城2期帕提欧即将交付给业主;与世界生活接轨的3期科莫湖畔的院子,自7月问市以来,始终保持着高度的市场聚焦和持续影响力。秉承“慢生活”的思路,这个100万平米成熟理想小镇,正以其构建的格调、品位、慵懒的“慢生活”赢得了购房者纷纷投来的选票。

如今,不仅美轮美奂的一期西班牙洋房建筑群落及园区景观已经真实呈现,日子缓缓的地中海小镇风情生活四下弥漫,全速推进的国际化大城配套体系也在逐步成熟中。

随着经济开发区朝凤路小学进驻远大·理想城,以及近日该项目与河南省实验幼儿园正式签约,业内人士坦言,教育资源是很多楼盘宣传的卖点,“名校效应”对楼盘品质的提升有很大的促进。

对此,理想城相关负责人表示,省实验幼儿园将为理想城业主的子女营造一个具有国际品质的教育氛围,为郑州楼市树立品质社区的典范。远大·理想城为客户带来的不仅仅只是一个可以居住的好房子,更是可以提供高品质的生活。该负责人表示,对一个开发商企业来说,利润不是最重要的。据调查,理想城的大部分业主都存在不同层面的教育需求。而与省实验幼儿园的正式签约,则为理想城的业主提供高

品质的幼教服务。

大理念:高投入实现极致精品

目前,品质生活成为人们追求的目标,对建筑、环境、配套、服务等宜居性提出了更高的要求。理想城3期科莫湖畔的院子以营造和谐人居为目标,大力提升产品品质,不断满足人们对房产品质的需求。

好房子的标准是什么?优越的地理环境、独特的人文景观、精致的户型设计等。这些虽然都构成了好房子产品价值中最重要的一环,但如果缺少好的配套或人性化的设计,将大大影响楼盘的品质。

那么该如何提升产品的细节设计?这是科莫湖畔的院子在开发之初慎之又慎思考的问题。

理想城3期科莫湖畔的院子在建筑规划中舍弃高容积率、高密度的建筑设计,而把“多层”、“电梯”、“花园洋房”进行有机结合,将花园洋房的高舒适度、电梯的便利性进行融合。在寸金寸土之地,远大理想城不惜拿出大面积土地为业主提供尊享生活。据悉,理想城3期将原规划的11层建筑调整为9层,牺牲了1.5亿元的销售额来降低建筑的密度。

在建筑布局上,理想城3期的楼体分布完全摆脱了传统楼盘的“兵营式排列”布局,采用围合式组团规划,构筑院落生活,更具私密感和安全感,让居者更加舒适。



此外,3期采用市政集中供热,室内全部采用地温采暖,是目前最为先进的采暖方式,有益人体健康;上水采用只有别墅才应用的钢塑管上水系统;而窗户则采用的是目前最新型的“断桥中空彩铝窗”,可有效增强采光、保温和隔热性能……

从理想城3期为社区“添绿”、再次增加建设成本的细节中,不难理解是什么赢得了更多购房者的信赖与支持。而在“科莫湖畔的院子”的开发中,郑州未来远大置业也会在第一期、二期开发过程中积累的精品经验和开发理念植入其中,在产品的雕琢上更为精致与细腻。

大城生活:让梦想照进现实

在高标准的设计思路下,产品上精益求精、讲求实用与舒适并重的理念已经贯穿“科莫湖畔的院子”每一个户型的设计与开发之中。理想城已经呈现的实景、中庭景观让一期业主纷纷感到,理想城的品质确实是经得起细节推敲的。

此外,理想城的社区配套环境在郑州东南区域也是屈指可数的。高尚泛会所为新都市新贵开辟出一个健康开放的交流空间;600平米阳光泳池、专业的网球场、专业的羽毛球场、高档健身房等生活、运动配套相当完善。

一切以人的生活质素为圆心,将居住、商业、文化、社交、教育、休闲、娱乐等完美融合,在社区之内打造了一幅世界级的高尚生活地图,也让理想城从一开始就站在了最好的起点上。

其精益求精的态度,不仅赢得了客户的认同、市场的追捧,也赢得了合作伙伴和业界的尊重。但当追随者还在相互比拼价格时,理想城3期科莫湖畔的院子已完成华丽的转身,将产品上升到另一个层面。日前,在理想城3期的VIP会员预约过程中,数百人蜂涌该楼盘,又一次掀起热追该楼盘的高潮。